Конспект внеклассного занятия на тему «Моя семья»
Цели:

· воспитание любви к родителям;

· работа над сплочением семьи;

· формирование у детей понимания сущности основных социальных ролей: дочери, сына, мужа, жены.

Ход занятия

Ребята, перед началом занятия, с помощью описания погоды, постарайтесь выразить свое настроение и самочувствие сейчас (на доске магнитами прикрепляются солнышки или облачка).

Чтобы узнать тему нашего занятия, отгадайте кроссворд.

1. Озорной мальчуган, любит играть с папой в футбол и дергать девочек за косички.

2. С сединой в волосах, любит сидеть в кресле и читать газету.
3. Кто вас, детки, нежно любит,

Кто вас, детки, приголубит?

Не смыкает ночью глаз,

Все заботится о вас.

4. Мамина помощница, будущая хозяйка.
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Какое слово получилось?

Правильно – семья. Трудно человеку, когда он один. Огромное счастье, когда у тебя есть близкие, родные люди, есть семья.

Даже про буквы Б. Зоходер в сказке говорит: «Чтобы все – от А до Я – жили как одна семья». Семьями живут и животные, а для человека особенно важно: «семья, как родина, должна быть у каждого».

Ребята, а где живет семья? (в доме)
Верно, дом есть и у животных, и у птиц, и, конечно, у людей.

(В классе медленно гаснет свет, звучит музыка, на экран проецируются слайды семейных фотографий).
Мимо текла река, плыли по небу облака,

Шел человек, была дорога нелегка.

И человек мечтал о том,

Что он построит где-то дом,

И поселится счастье с ним в доме одном.

Если порою он сдавал,

То неизменно напевал

Песню любимую свою, ту, что я пою.

Дом, как известно всем давно,-

Это не стены, не окно,

Даже и стулья за столом – это не дом.

Дом – это там, куда готов

Ты возвращаться вновь и вновь

Яростным, добрым, нежным, злым, еле живым.

Дом – это там, где вас поймут,

Там, где надеются и ждут,

Где ты забудешь о плохом –

Это твой дом.

А теперь закройте глаза и попытайтесь представить то, о чем я буду говорить.

Перед нами чистый, уютный дворик. Красиво выложенная дорожка ведет к дому. Мы идем не спеша, любуясь красивыми цветами. И вот, поднимаясь по ступенькам крылечка, мы попадаем в дом. Теплом и уютом повеяло на нас от потрескивания дров в камине, от запаха пирогов, от свежевыпеченного хлеба.

Откройте глаза.

Вам понравился этот дом?

Давайте теперь разведем «семейный очаг». У нас есть дрова, их надо положить в камин. Но дрова эти необычные, на них написаны обязанности каждого члена семьи, в чьи обязанности входит та или иная работа (стирать, мыть пол, мыть посуду, поливать цветы…).
Нам удалось разжечь домашний очаг.

А как сделать так, чтобы домашний очаг горел ярко и не потухал?

Если каждый член семьи имеет свой участок работы, тогда в доме есть уют, тепло и гармония.

Ребята, а кто больше всех работает по дому? (мама)

Вот давайте и поговорим о наших родных, любимых, самых-самых лучших мамочках.

Полина подготовила стихотворение о маме.

Мамочка.

Кто пришел ко мне с утра?

Мамочка.

Кто сказал: «Вставать пора?»

Мамочка.

Кашу кто успел сварить?

Мамочка.

Чаю в чашечку налить?

Мамочка.

Кто косички мне заплел?

Мамочка.

Целый дом один подмел?

Мамочка.

Кто цветов в саду нарвал?

Мамочка.

Кто меня поцеловал?

Мамочка.

Кто ребячий любит смех?

Мамочка.

Кто на свете лучше всех?

Мамочка.

Правда, лучше всех на свете – мамочка, и это самое дорогое слово.

А что нужно делать, чтобы мама всегда улыбалась и не огорчалась? (помогать, беречь, не обманывать)

А вот Лена с Лёней написали сочинение о маме. Давайте их послушаем.

(Дети читают написанные ими сочинения о мамах)

Вот какие у нас мамы (звучит музыка, на экран проецируются слайды с фотографиями мам).

Ребята, у каждого из вас есть изображение маминой и своей ладошки. На пальчиках маминой ладошки напишите ласковые слова, с которыми вы обращаетесь к ней. Произнесите, какие слова вы написали. А теперь в центре напишите, чем вы сильнее всего когда-то обидели маму. А потом наклейте на мамину ладонь свою ладошку и уже на отпечатках своих пальчиков напишите слова, благодаря которым мама вас простит. Эти ладошки подарите своим мамам. Все, закончили, отложите ладошки в сторону.
А теперь, ребята, Аня подготовила нам стихотворение о маме (девочка читает стихотворение о маме).

Ребята, бывает так, что мама по каким-то причинам не может быть рядом с вами. Кто тогда заботится о вас? (папа)

Дима приготовил стихотворение о папе, давайте послушаем его.

Когда ваши родители познакомились, а потом поженились, у них родились вы (в классе гаснет свет, на проекторе загораются звезды, звучит музыка).

Говорят, когда человек рождается, на небе загорается звезда, определяющая его судьбу. И, конечно, большое значение имеет имя, которое дают ребенку при рождении (из-за экрана выходит девочка).

- Здравствуй, ты кто такая, как тебя зовут?

- Зовут Зовуткой, а величают Уткой.

- Это что за имя такое, Зовутка? Ребята, давайте мы нашей гостье дадим настоящее имя и сделаем это так, как делали все родители на Руси в давние времена. Тогда регистрация новорожденных производилась только церковью, и священник на выбор предлагал несколько имен святых, которые значились в специальной книге – святцах – на день рождения ребенка. Итак, посмотрим… 8 февраля день имени Марии. Теперь тебя зовут Маша. Машенька, присаживайся к ребятам.
Ребята, а вы представляете, как волновались ваши родители, когда выбирали вам имена? Они вложили в них всю свою любовь и большие надежды. Поэтому назвали вас Алексеями – «защитниками», Артемами – «здоровыми», Еленами – «светлыми».

А кто из вас знает, что означает его имя?

На доске у нас прикреплены звезды с вашими именами, на обратной стороне этих звездочек указаны значения имен. После занятия вы можете подойти к доске, взять свою звездочку и узнать значение своего имени.

Как вы уже наверняка заметили, мы пригласили сегодня на занятие семью Андрюши Рябчевского. Его мама подготовила рассказ об их семье, их интересах и семейных традициях.

Вот в какой замечательной семье живет Андрюша. Ребята, я уверена, что и у вас есть, что рассказать о своей семье, поэтому все желающие могут дома написать сочинение на тему «Моя семья».

А теперь закройте глаза и представьте, что я – волшебница.

У меня в руках волшебная палочка, и я могу исполнить только одно желание каждого. Подумайте, что бы волшебного вы сделали для своих близких: мам, пап, бабушек, дедушек. До кого я дотронусь волшебной палочкой, могут произнести свое желание вслух.

Я хочу, чтобы в каждом доме было тепло, светло и радостно.

Если ваше настроение изменилось к концу занятия, вы можете поменять символ на доске.
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